

Завтра—Всесоюзный день работников сельского хозяйства



Пролетарии всех стран, соединитесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й

1969

ОКТАБРЬ

11

Суббота

№122 (3237)

Цена 2 копейки.

На снимках (слева направо): комсомолка Гозель Ходжамухамедова трудится в комсомольско-молодежной бригаде колхоза «Ленинское знамя» Тедженского района (Туркменской ССР). Бригада решила собрать не менее 30 центнеров хлопка с каждого гектара.

Передовые доярки С. Гринкевичене и Ю. Жилоте колхоза «Пергале» Клайпедского района (Литовская ССР). Животноводы этого хозяйства в первом полугодии достигли производства 427 центнеров молока на сто гектаров угодий.

Золотым потоком льется зерно нового урожая из бункера самоходного комбайна. Шофер Михаил Поляков и лучший кочбайнер колхоза имени Чкалова Соль-Илецкого района Оренбургской области Петр Кривохижин довольны; урожаем хороший.

Молодой тракторист совхоза «Буревестник» Кустанайской области Гияс Коджаев показал замечательные успехи на севе зерновых. Агроном бригады Женя Лысюк поздравила Гияса с трудовой победой и подарила ему букет полевых тюльпанов.

Ксения Шмелева—одна из лучших работниц Шадринской государственной инкубаторской станции (Курганская область). На базе трех специализированных хозяйств здесь организовано разведение высокопродуктивной птицы породы «леггорн-катман».

Фотохроника ТАСС.

ТВОЙ ПРАЗДНИК, СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ВЕСОЮЗНЫЙ день работников сельского хозяйства в этом году проходит под знаменем достойной встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. На полях и фермах ширится социалистическое соревнование за успешное завершение сельскохозяйственного года. Претворяя в жизнь решения мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, XXIII съезда партии и последующих Пленумов, трудящиеся нашего района выполнили пятилетний план по продаже государству: мяса—на 119,4, молока—на 97,6, яиц—на 164,3, зерна—на 136,6 процента (его продано государству 77830 тонн).

Затяжная, холодная и влажная весна с последующей засухой в этом году не могли не сказаться на результатах работы в полеводстве, особенно в зерновом хозяйстве. Получен урожай зерновых по 8 цнт. с гектара, что в два раза ниже урожая предыдущих трех лет; получено по 170 цнт. с га зеленой массы кукурузы, по 68 цнт. картофеля, по 6—8 цнт. естественных и 10—12 цнт. сеяных трав. Настойчивая борьба за урожай даже в таких исключительно трудных условиях дала возможность полностью засыпать семена, рассчитаться по зерновым ссудам с государством, выполнить план заготовок картофеля и сена, обеспечить животноводство грубыми кормами на 100 процентов, в т. ч. сеном на 86, силосом на 90, фуражом на 73 процента.

Наиболее высоких урожаев зерновых добились совхозы

«Марьевский» (10,1 цнт. с га), «Яйский» (8,8), «Улановский» (7,7), колхоз «Родина» (9,4). Самый низкий урожай получен в колхозе «Победа» (4,9 цнт. с га) и в совхозе «Вознесенский» (4,2 цнт. с га). Хорошие урожаи выращены на Ольговской ферме Яйского совхоза (по 15 цнт. с га), в Арышевском отделении Марьевского совхоза (13 цнт. с га) и в бригаде № 5 колхоза «Родина» (12 цнт. с га).

Позднее созревание хлебов, сорняки, непогода не могли не сказаться и на темпах уборки. Но благодаря самоотверженному труду трактористов, комбайнеров, шоферов, сушильщиков уборочные работы были завершены 9 октября. Трактористы-машинисты В. М. Моисеенко, А. А. Литвиненко, Н. Ф. Потопов из Улановского совхоза, М. М. Макаренко, И. В. Марухненко, П. Г. Штеклейн из совхоза «Яйский», Ю. А. Роппель, К. Д. Райс из колхоза «Победа», В. Г. Сивчук, И. И. Новицкий из Марьевского совхоза, А. А. Алехин, А. М. Волков, В. С. Волошкин из колхоза «Родина» и многие другие систематически выполняли задания на 150—180 процентов с хорошим качеством работ. Их имена по достоинству занесены на районную Доску почета.

Наряду с трактористами, и комбайнерами, не считаясь со временем, трудились во время уборочной на отвозке зерна от комбайнов многие шоферы колхозов и совхозов нашего района, Анжерской АТК, автоколонны трестера (Окончание на 3 стр).

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЗАВТРА—Всесоюзный день работников сельского хозяйства, всенародный праздник, день чествования славных тружеников полей и ферм страны, заботами и делами которых создается материальное богатство.

Высоко оценивая достигнутые успехи тружеников сельского хозяйства, Коммунистическая партия и Советское правительство предпринимают все новые и новые меры к дальнейшему росту сельскохозяйственного производства, что является необходимым условием коммунистического строительства.

С определенными успехами встречают свой праздник работники сельского хозяйства нашего района. Несмотря на большие трудности нынешнего года, успешно справляются со своими задачами животноводы и хлеборобы района. За девять месяцев государственной годовой план по продаже мяса выполнен на 107 процентов,

молока—на 89,1, яиц—на 101,3 процента. По всем основным показателям выполнены или близки к выполнению задания пятилетки.

Райком КПСС и райисполком сердечно поздравляют работников сельского хозяйства и всех тружеников района с праздником—Днем работников сельского хозяйства, желают им новых трудовых успехов на благо Родины, хорошего здоровья, счастья в личной жизни и выражают твердую уверенность в том, чтобы животноводы, полеводы, механизаторы, коллективы промышленных предприятий, организаций и учреждений района добьются новых успехов в социалистическом соревновании по достойной встрече 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

С праздником, дорогие товарищи!
РАЙКОМ КПСС. РАЙИСПОЛКОМ.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

Позавчера, 9 октября, состоялась очередная сессия райкома КПСС. На повестке дня обсуждался вопрос: «О роли партийных организаций по переходу на всеобщее среднее образование».

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь райкома КПСС т. СУХОРИКОВ А. П. В прениях по докладу приняли

участие следующие товарищи: ЗОРИНА Л. Н.—директор Яйской средней школы №2, ШПАНИЧ П. А.—секретарь парткома совхоза «Улановский», МОТОВ Ю. Д.—первый секретарь райкома комсомола, МЯСНИКОВА Р. С.—завуч Яйской ШРМ №1, МАСЛОВ Д. К.—директор швейной фаб-

рики № 8, ДОШМАНОВ, А. И.—прокурор района, КАЗАКОВСКИЙ А. Г.—председатель райисполкома, БАРСУКОВ П. Е.—секретарь парткома совхоза «Анжерский», БЕЛАРЫБКИНА Г. А.—директор института усовершенствования учителей. По обсуждаемому вопросу принято расширенное постановление.

ЗАБОТА О БУДУЩЕЙ НИВЕ

Не имея ранней зяби, нельзя рассчитывать на высокие урожаи в будущем году. Поэтому механизаторы первого отделения совхоза «Вознесенский» решили заблаговременно, с осени поднять всю зябь.

Встав на трудовую вахту в честь 100-летия В. И. Ленина, механизаторы Г. А. Столяров, В. Г. Шпанич, В. П. Шелепнев, И. А. Столяров ежедневно перевыполняли сменные нормы на вспашке зяби на 130—150 процентов. Они сдержали свое слово. Вся зябь на площади

1400 гектаров вспашана. Закончили работу также механизаторы второго отделения.

Руководство совхоза «Вознесенский» благодарит механизаторов этих отделений за успешное завершение взмета зяби и в связи с праздником—Днем работников сельского хозяйства—желает им дальнейших успехов в труде.

Н. ШАРНИН,
председатель рабочего комитета
совхоза «Вознесенский».

СЛАВА ТРУЖЕНИКАМ ПОЛЕЙ И ФЕРМ!

О проведении ленинских чтений

Бюро обкома КПСС отметило, что в ходе подготовки к ленинскому юбилею в городах и районах области появились новые интересные формы пропаганды марксизма-ленинизма, теоретического наследия В. И. Ленина внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства. Повсеместно организуются «Ленинские дни» и «Ленинские пятницы», теоретические и методические конференции по актуальным проблемам теории и практики коммунистического строительства. В целом по области действует свыше 800 ленинских лекториев и кинолекториев.

В Кемерове наряду с проведением всех этих мероприятий организованы «Ленинские чтения» для партийного и комсомольского актива, интеллигенции, студентов и учащихся старших классов. В плане определены лекции, конференции и диспуты по актуальным проблемам ленинизма и произведениям В. И. Ленина. «Ленинские чтения» ведутся ежемесячно, в их проведении принимают участие руководящие партийные работники, преподаватели высших учебных заведений, ветераны партии и комсомола.

Бюро обкома КПСС одобрило мероприятия Кемеровского горкома КПСС по организации и содержанию «Ленинских чтений» для партийного и комсомольского актива и различных категорий трудящихся и молодежи. Всем горкомам и райкомам КПСС рекомендовано принять меры к дальнейшему рас-

ширению и углублению пропаганды ленинского идейного наследия, широко использовать при этом наряду с зарекомендовавшими себя формами пропаганды организацию «Ленинских чтений», обеспечить непосредственное участие в них руководящих партийных, советских, профсоюзных, комсомольских кадров, наиболее теоретически подготовленных лекторов и пропагандистов, ветеранов партии и комсомола.

Дому политического просвещения и лекторской группе обкома КПСС поручено до 10 октября разработать примерную тематику «Ленинских чтений» для различных категорий трудящихся и партийного актива, рекомендательные списки литературы и методических пособий.



КАВАЛЕР ОРДЕНА ЛЕНИНА

И кто знает, то ли серьезность юноши, то ли его большое желание победили эти сомнения. Только направили его на учебу и он

да так и прирос к мтэсовской «техничке».

Шли годы, совершенствовалась техника, совершенствовал свои знания и ме-

ВЕТЕРАН

стал трактористом. Когда же пришло время служить в Советской Армии, Иван Овсянников и там нашел себе дело со стальным «конем». Служил в артиллерийских войсках у озера Хасан, возил на прицепе тяжелые орудия.

А в тяжелом 1941 вместе со своим стальным другом красноармеец Иван Овсянников под городом Серпуховом участвовал в защите сердца Родины г. Москвы. Там он и получил ранение. Год лечился в госпиталях. На фронт после госпиталя не взяли и он вернулся в родную Судженскую МТС. Снова сел за трактор. Ведь в то время и в тылу было не легко. Недоставало рабочих рук. Механизатор хорошо понимал это. Старался трудиться во всю силу сам и помогал молодым трактористам совершенствоваться мастерство.

В 1944 году Ивана Константиновича, как опытного механизатора, дирекция МТС направила учиться в г. Анжеро-Судженск на курсы механиков сельхозмашин. Успешно окончив курсы, он снова возвратился на родное предприятие,

ханик—Иван Константинович Овсянников, безошибочно ставя диагноз той или иной поломки в машине и оперативно исправляя ее. В 1947 году Иван Константинович вступает в ряды КПСС, а в 1948 году за полученные высокие урожаи зерновых в обслуживаемых колхозах он был награжден высшей правительственной наградой—орденом Ленина.

Судженская МТС сначала реорганизовалась в РТС, а затем вошла в состав Яйского совхоза. Но какое бы название не носило предприятие, для Ивана Константиновича оно стало родным, единственноым. Ведь 32 года сознательной жизни, с юных лет он трудится на этом предприятии. Выросли дети. Сын учится в авиационном училище, дочь в 10 классе, но как и в годы юности ранним утром спешит совхозный механик к родным мастерским, на совхозные поля. Такая беспокойная жизнь по сердцу ветерану.

В. МИХАЙЛОВА.

Яйский совхоз.

НАВСТРЕЧУ III ВСЕСОЮЗНОМУ СЪЕЗДУ КОЛХОЗНИКОВ



Коллектив первой комплексной бригады колхоза «Родина» почти постоянно добивается неплохих показателей во всех отраслях колхозного производства. Наряду с полеводами хорошо поработали и животноводы, налив за девять месяцев по 2495 килограммов молока от коровы. В достижении этих успехов большая роль принадлежит не только членам бригады, но и их руководителю—бригадир Николаю Марковичу Дроздову.

На снимке: Н. М. Дроздов.



Механизатор колхоза «Родина» М. А. Бауло—не новичок в сельском хозяйстве. Весной работает на тракторе, а с наступлением уборочной страды садится за штурвал комбайна. В так четвертый год. В эту страду он убрал зерновые с 200 га, намолотив при этом 2120 цнт. зерна, что составляет по 10,6 цнт. с га.

За самоотверженный труд односельчане избрали М. А. Бауло делегатом на областную конференцию колхозников, которая будет проходить в октябре в г. Кемерове.

Фото Н. Павкина.

БЕЗ любви к делу человек не может овладеть никакой профессией, не может стать настоящим рабочим, хлеборобом, инженером, учителем, врачом.

Еще в ранней юности задумывается каждый кем быть? И счастлив тот, кто сразу находит дело по душе. Коммунист же Иван Константинович Овсянников нашел такое дело чуть ли не в детские годы.

Часто мальчишкой он наблюдал за работой тогда еще первых в селе тракторов марки ХТЗ. Радовался их появлению на колхозных полях. И чтобы как-то быть к технике поближе, в 1936 году 15-летним мальчишкой пошел работать плугарем. Работа не из легких, не для белоручек. Но молодой хлебороб не искал легкого в жизни. Он с ранних лет знал цену крестьянского труда, научился любить землю.

А через год юноша пришел в колхозную контору и попросил дать ему направление учиться на курсы трактористов в Судженскую МТС.

—Молод еще, всего-то 16 годков,—засомневались колхозники, старшие по возрасту.—Можно ли такому доверять сложную машину?

ТРУДНЫЙ нынче год выдался для хлеборобов. Весна была холодная, затяжная, а лето засушливое. Но тружеников 5 бригады колхоза «Родина» это не особенно удручало. Они не ждали милости от природы, а, напротив, стремились завоевать у нее все возможное. Весенний сев даже при трудностях, вызванных погодой, был проведен своевременно. Но все отлично понимали, что посеять

—это еще полдела, не менее важно и вовремя убрать урожай. Поэтому сразу же как схлынули весенне-полевые работы механизаторы стали деятельно готовиться к уборочной страде.

Проведением всего комплекса работ заботливо руководил бригадир, коммунист Н. В. Боровцов. В дни сева он почти не уходил от посевных агрегатов. А когда посевы дружно пошли в рост,

направлял механизаторов на подкормку их минеральными удобрениями, обработку междурядий пропашных культур и пр. Опытный командир колхозного производства—Николай Васильевич—каждую работу предвидел заранее. И дела у коллектива бригады спорились. На полях дружно зрел, несмотря на засушливое лето, неплохой урожай всех сельскохозяйственных культур.

И вот гулом моторов на участках зерновых зашумела уборочная страда. Комбайнеры бригады ольными из первых в колхозе выехали на своих степных «кораблях» убирать хлеб. Погода, правда, и в уборочную страду мало благоприятствовала хлеборобам, но они старались с большей производительностью использовать не только каждый погожий день, но и час.

И сколько же было радости у бригады, да и всех членов бригады, когда подсчитали, что в среднем каждый гектар зерновых дал почти по 12 центнеров бункерного зерна на всей площади в 1060 га. По 10,4 цнт. уродилась и основная продовольственная культура—пшеница.

В достигнутых успехах немалая заслуга и командира бригады Н. В. Боровцова.

Н. ВАХРОМЕЕВА.

**КОМАНДИР
КОЛХОЗНОГО
ПРОИЗВОДСТВА**

ТВОЙ ПРАЗДНИК, СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

(Начало на 1 стр.)
та «Симметаллургстрой», КМК комбината «Кемероволес», Яйской «Сельхозтехники» и предприятий рабочего поселка Яя. Большую помощь в проведении уборочных работ, копке картофеля, заготовке кормов оказали нам рабочие г. Анжиро-Судженска — машзавода, горбольницы, химфармзавода, учащиеся медицинского техникума и горнопромышленного училища, а также рабочие Яйского лесоклепного завода, ЦРММ, ЛПК, швейной фабрики № 8 и многие другие. В настоящее время полеводы прилагают все усилия к тому, чтобы в ближайшие дни заложить фундамент для получения высокого урожая в будущем году: заканчивают вспашку зяби, доводят семена до посевных кондиций, буртуют перегной, ведут ремонт тракторов, посевной и почвообрабатывающей техники.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия в текущем году, работники животноводства добились неплохих производственных показателей. Го-

довой план заготовок продуктов животноводства уже на 1 октября выполнен: по мясу — на 107 процентов, по молоку — на 89,1, по яйцу — на 94,2 процента. Колхоз «Родина» на 1 октября выполнил пятилетний план по сдаче молока государству на 114 процентов. Здесь за 9 месяцев выполнен годовой план по сдаче молока на 134 процента, по надоям — на 106 процентов, по привесам крупного рогатого скота и свиней — на 104 процента.

Высоких показателей добились наши многие животноводы. Доярка Р. Д. Браун надоила за 9 месяцев по 3427 кг молока на корову, Е. А. Липкова — по 3132 кг, И. В. Мячина — по 3061 кг (колхоз «Родина»), Е. М. Микульская — по 3191 кг, П. А. Поливцева — по 3072 кг (Яйский совхоз). Неплохо работали и коллективы некоторых ферм. К таким относится кол-

лектив Бекетской фермы колхоза «Родина», добившийся за летний период надоя молока на корову 1158 кг (плюс к летнему периоду прошлого года составил 91 кг), Судженской фермы Яйского совхоза, Новопокровской Улановского совхоза.

Хороших результатов добились работники отдельных ферм по воспроизводству стада, по привесам крупного рогатого скота и свиней, сохранению поголовья. Например, телятница Яйского совхоза А. А. Будорагина получила среднесуточный привес животных за 9 месяцев по 813 граммов, В. П. Кобзарь — 800, М. И. Киселева — 774, и из совхоза «Улановский» З. П. Прилепцева — по 800 граммов. Они являются победителями в социалистическом соревновании среди животноводов района.

В нашем районе крепнет и развивается движение за коммунистический труд, выросло

множество передовиков полеводства и животноводства. 55 тружеников колхозов и совхозов награждены правительственными наградами. Многие передовики являются участниками Всесоюзной выставки достижений народного хозяйства и награждены золотыми, серебряными и бронзовыми медалями участника выставки, денежными премиями, ценными подарками, грамотами.

Наряду с положительными сторонами в нашей работе имеется немало недостатков. Мы еще не научились полностью использовать резервы сельскохозяйственного производства, недостаточно занимаемся экономикой, слабо используем мощности имеющейся техники, а также условия и возможности для снижения себестоимости продукции сельского хозяйства. Слабо развивается движение за коммунистический труд, выросло

и распространением передового опыта отдельных хозяйств и передовиков производства.

Сейчас труженики села озабочены тем, чтобы своевременно поставить весь скот в зимние помещения, создать ему теплую и сытную зимовку, поставить побольше скота на интенсивный откорм, внедрить раздой коров, максимально механизировать трудоемкие процессы в животноводстве, создать нормальные культурно-бытовые условия на фермах, организовать действенное социалистическое соревнование.

Труженики нашего района полны решимости достойно встретить знаменательную дату — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Е. ЛОГИНОВ, начальник районного производственного управления сельского хозяйства.

СЛАВНЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ

МНОГО лет работают в животноводстве на Данковской ферме Первомайского совхоза две сестры Валентина Константиновна Тимофеева и Евдокия Константиновна Соболева.

Оба они уже не молоды, имеют большой практический опыт в уходе за животными. Одна из них — Евдокия долгое время работала дояркой. Да так уж получилось, что трудно стало ее сестре одной выращивать телят, их на ферме много, а найти телятницу не так-то просто. Не каждая женщина охотно пойдет в животноводство работать по различным причинам. У одной — дети маленькие, у другой — домашнее хозяйство, а у третьей — просто душа не лежит к животным, да и работа эта не из легких. Подумала, подумала Евдокия да решила пойти на помощь к сестре. Вдвоем, как никак, легче. Так и трудятся они сейчас вместе, выращивают телят.

Все телята от трехсот коров, полученные в течение года, проходят через их руки. Нагрузка не маленькая. Телят не только нужно сохранить, вырастить, но и ежемесячно получать высокие привесы.

Телята в их группе из месяца в месяц хорошо прибавляют в весе. За прошлый месяц, например, они получили привес на кормодень 720 граммов.

А на проходившей аттестации животноводов-обем телятницам присвоены аттестаты телятниц первого класса.

Г. СОКОЛОВА.

НЕПЛОХО поработали четыре летних месяца животноводы Ново-Николаевской фермы колхоза «Победа», надоив на каждую фуражную корову по 1003 кг молока.

Конечно, успехи не так уж велики. Но они все-таки есть. И их добились люди, горячо любящие труд животноводства. К таким как раз и можно отнести здешних скотников-пастухов Г. С. Куприна, В. Н. Дубинина и И. А. Дубинина. Первые двое — не новички в животноводстве, трудятся на ферме около семи лет. Успел за два проработанных года пережить у них опыт и Иван Андреевич Дубинин.

К своему делу они относятся с душой, стара-

МАСТЕРА ПАСТЬБЫ

ясь по-хозяйски использовать пастбища. Когда в летнее время достаточно подросли посевы зеленой подкормки, Г. С. Куприн, В. Н. Дубинин и И. А. Дубинин организовали загонную пастьбу, скармливая поочередно загоны. К тому же на посевы зеленки опытные пастухи загоняли скот лишь на один-два часа в сутки, остальное же время он находился на естественных выпасах.

Мастера пастьбы заблочно следили и затем, чтобы в их полеводческой бригаде не пропада-

ли зря и пожнивные остатки.

И как только с некоторой части кукурузных плантаций убрали урожай, они сразу же пригнали сюда скот. Польза от этого была очень большая, коровы прибавили почти до килограмма молока в сутки.

Встречая свой праздник, День работников сельского хозяйства, животноводы первой Ново-Николаевской фермы полны решимости добиваться в будущем еще более высоких показателей.

Н. ЕПИХИНА.

ЗНАТНЫЙ ОДНОСЕЛЬЧАНИН

КОМБАЙНЕР И. Н. Семенов — не новичок среди механизаторов нашей Ольговской фермы Яйского совхоза. Только за штурвалом своего «степного корабля» он трудится уже восьмой сезон. А в весеннее и летнее время не расстается с трактором.

Прошедшей весной, например, Иван Никитич хорошо потруился на подготовке земли под яровые, не один десяток гектаров и засеял ими тогда. А с началом уборочной страды опять поспешил к своему другу — комбайну. И работа не покладая

рук, обмолотил только в сентябре 231 гектар зерновых. Особенно хороших успехов комбайнер добился на уборке пшеницы. Со 176 убранных гектаров он намолотил 1962 центнера зерна, что составляет по 11,1 цнт. с каждого.

Отмечая День работников сельского хозяйства, желаю своему знатному односельчанину И. Н. Семенову доброго здоровья и дальнейших успехов в хлеборобском труде.

Н. АРЫШЕВА,
бухгалтер Ольговской фермы Яйского совхоза.



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. В колхозе «Россия» Змеиногорского района открылась детская музыкальная школа. 60 ребят начали обучаться игре на фортепиано и баяне. На снимке: преподавательница Т. К. Никитина со своими ученицами. Фото Е. Логвинова. Фотохроника ТАСС.

ОЗАРЕННОЕ ЛЕНИНСКОЙ МЕЧТОЙ

ВСЕ, чем живет человек, стоит после хлеба, после даров возделанной земли. И потому так уважительно, всенародно почитаем мы творцов урожая, людей самых необходимых на земле профессий — хлеборобов и животноводов. За осенним караваном сегодня видится большее, чем традиционный итог урожая. Просматривается, повторяясь в памяти у многих, весь путь советского крестьянства.

В этом году отметили полувековой юбилей совхозы. У истоков их перенца — подмосковных «Лесных полей» стоял В. И. Ленин. Он мечтал в ту пору о времени, когда «подгородные советские хозяйства» смогут в больших размерах поставлять городам продовольствие. Сегодня наши совхозы — крупнейшие в мире высокомеханизированные фабрики зерна, молока, мяса и другой продукции. Ростовский совхоз «Гигант», например, производит столько хлеба, что на год его хватает населению крупного областного центра. Об эко-

номической силе совхозов можно судить хотя бы по такому факту: за последние три года они получили 4,3 миллиарда рублей прибыли.

И для колхозов этот год зна-

суровым оказался для хозяйств экзамен, устроенный стихией. Но он показал, что противостоять ей можно. Нужно более активно приспосабливать технологию сельскохозяйственного

С большой заботой заготавливают хозяйства корма к зимовке скота. А его поголовье на фермах колхозов и совхозов уже превысило 97 миллионов (в том числе 41,6 миллиона коров).

Вклад тружеников села в общее дело ощущает каждый. Полностью удовлетворяется спрос населения на хлебопродукты, кондитерские и макаронные изделия, животные и растительные жиры, на чай, сахар, молочные и другие продукты.

Партия выдвигает перед работниками сельского хозяйства новые большие задачи. Одновременно с техническим перевооружением производства решается другая грандиозная по своим масштабам задача — благоустройство сел и деревень, сближение уровня жизни сельского и городского населения. И во всей этой нови, озаренной ленинской мыслью, — залог еще больших побед на полях и фермах.

Д. СМЕРНОВ,
корреспондент ТАСС.

ЗА СТРОКОЙ ПЛАНОВ

менателен. Сельский праздник отмечается в преддверии Третьего Всесоюзного съезда колхозников. На его рассмотрение и утверждение вынесен проект нового Примерного Устава колхоза, отражающий торжество ленинского кооперативного плана. Обсуждая этот важный документ, колхозники намечают пути к приумножению достигнутого.

Сельскохозяйственный сезон заканчивается. Он был для сельских тружеников одним из самых трудных в череде последних лет. Погодные аномалии следовали одна за другой, выбивая из нормы все сроки календаря вегетации.

производства к складывающимся условиям. Несмотря на капризы погоды, итог борьбы за урожай, как считают специалисты, позволит создать в стране прочный продовольственный фонд.

Яровое поле зерновых весной было расширено на 4 миллиона гектаров. Больше посеяли риса, кукурузы на зерно. Заметно увеличены площади под овощами. Высокий урожай хлебов выращен на Украине, Молдавии, Литве, Эстонии, в ряде областей Центрально-Черноземной зоны и некоторых других районах. В среднем с полей Черкасской области, например, собрали около 30 центнеров пшеницы с гектара.

УСПЕХ КОМБАЙНЕРА В. Т. КОНОВАЛОВА

Механизатор Алтайского совхоза «Коробейниковский» Виталий Тимофеевич Коновалов привел с поля в село свой комбайн. На бункере — 10 звездочек. А каждая из них — тысяча центнеров намолоченной пшеницы. В. Т. Коновалов занял первое место среди комбайнеров Алтая.

Рабочий комитет профсоюза совхоза наградил знатного механизатора именными золотыми часами.

(ТАСС).

В общекомандном зачете первенствовала Яйская средняя школа № 2. Всего на две

Кубок получает прописку

● НА ПРИЗ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ „ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“
● СПОРТСМЕНЫ ШКОЛЫ № 2—СИЛЬНЕЙШИЕ ● ЛЕТНЯЯ СПАРТАКИАДА ФИНИШИРОВАЛА

СРАЗУ два праздника было у спортсменов нашего района 4 и 5 октября: розыгрыш приза редакции газеты „Вперед к коммунизму“ и закрытие летней спартакиады сельских физкультурников, посвященной 100-летию юбилею В. И. Ленина.

Несмотря на капризную погоду, беговые дорожки и футбольное поле стадиона ЛПК заполнили спортсмены нашего и Ижморского районов.

Соревнования открыли футболисты. Наиболее интересные встречи проходили в подгруппе совхозов и колхозов. Так, команда совхоза „Анжерский“, имея перевес над своими основными соперниками—марьевцами, всего за четыре минуты до конца встречи с ними пропустила в свои ворота два мяча и проиграла со счетом 1:2. Футболисты совхоза „Яйский“ одержали победу над первомайцами—0:2. В решающей встрече с марьевцами яйские спортсмены тоже одержали победу.

Всего один мяч решил исход борьбы в этой встрече. Кубок сельских футбольных команд и путевку в финал розыгрыша приза газеты „Вперед к коммунизму“ завоевали футболисты совхоза „Яйский“.

Второй день соревнований на приз газеты начался кроссом, посвященным Дню работников сельского хозяйства. В кроссе приняло участие двенадцать коллективов физкультуры, в том числе пять из колхозов и совхозов.

У мужчин в забеге на 1000 м победителем стал тренер сборной команды района по лыжам Г. Жалеев. Его результат 2 мин. 52 сек. Всего одну секунду уступил ему ученик Яйской средней школы № 2 С. Лупиногов. Третье место поделили рабочий ЛПК А. Юркин и ученик школы № 2 В. Шипачев.

У девушек на дистанции 500 м первое место с результатом 1 мин. 31,4 сек. заняла Валентина Керножицкая (школа № 2), второе—Ольга Гришина (ДСШ) и третье—Наталья Фурсова (совхоз „Первомайский“).

секунды отстали спортсмены ДСШ. Отрадно отметить и то, что в тройку призеров вошла команда совхоза „Первомайский“.

Итак, определились победители по футболу в обеих подгруппах. Однако встречу между ними пришлось перенести на 12 октября.

Ну, а приз, первый традиционный приз, нашей газеты „Вперед к коммунизму“, вручен дружному коллективу спортсменов школы № 2. Это первая „прописка“ кубка редакции газеты. Второе и третье места разделят коллективы спортсменов лесопромышленного комбината и совхоза „Яйский“. Но это уже 12 октября, когда станет известен результат встречи футболистов.

Определился, наконец, и победитель летней спартакиады „Спутник-9“ среди совхозов и колхозов района, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Им стал коллектив совхоза „Марьевский“. На втором месте совхоз „Анжерский“ и на третьем—„Яйский“.

А. НЕСТЕРЧУК,

председатель районного совета ДСО „Урожай“.



ПОЕДИНОК ДАВНИХ СОПЕРНИКОВ

Сборные футбольные команды нашего и Ижморского районов—давние соперники. Болельщики с особым интересом следят за их встречами, которые, как правило, проходят остро.

В минувшее воскресенье на стадионе ЛПК состоялась товарищеская встреча этих команд. Несмотря на то, что многие наши футболисты в этот день и накануне участвовали в розыгрыше кубка редакции газеты „Вперед к коммунизму“, они в напряженной борьбе добились победы—2:1.

Я. ПЕТРОВ.

р. и. Яя.

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ

В ПОСЛЕДНЕЕ воскресенье сентября юные кроссмены двенадцати школ района соревновались на приз „Золотая осень“. Среди них по условиям соревнований были юноши и девушки 1952-1953 года рождения, стартовавшие на дистанцию 2000 и 1000 метров, а также мальчики и девочки 1954-1955 года рождения, стартовавшие на 1000 и 500 метров. Секретарь райкома комсомола Л. Разинкова поздравила участников с откры-

тием соревнований Шипачев (школа № 2), на втором месте—В. Остренко (ДСШ). Им обоим удалось выполнить норму третьего спортивного разряда; на третьем месте С. Беловница школы № 2 (ДСШ). Среди девушек на дистанции 1000 метров первое место заняла Л. Патрушева (школа № 2). Ее результат 3 мин. 49 сек. Второе и третье места с результатом 3 мин. 51 сек. поделили Г. Короткова (школа № 2) и В. Кузьмина (школа № 1). Очень острой бы-

ла борьба за первенство у юношей на дистанции 2000 м. Лучший результат—5 мин. 58 сек. показал С. Лупиногов (школа № 2). Только на 5 сек. отстал от него В. Булохов. Они оба выполнили норму II разряда. Третьим прибежал С. Мосин (школа № 2).

В общекомандном зачете среди младших команд первое место заняла школа № 2, второе спортсмены ДСШ, пообещавшие на лыжных соревнованиях взять реванш, на третьем—марьевцы. Среди старших команд первое место также у спортсменов школы № 2, второе—у команды школы № 1, третье место заняли марьевцы. Г. ЖАЛЕЕВ, тренер детской спортивной школы.

На снимках: остро проходили поединки футболистов на приз газеты „Вперед к коммунизму“; момент встречи футбольных команд совхозов „Марьевский“ и „Яйский“; участники кросса на финишной прямой.

Фото Н. ПАВКИНА.

